

来青岛赶海 新玩法真“香”

假期青岛赶海成热门话题 80后年轻玩家当领队带百余人捉螃蟹

在刚刚过去的假期，青岛赶海成为热门旅游项目之一。在小红书等社交平台上，“青岛赶海”一直是假期里的热门话题。为此，职业赶海人、“拎包”组团赶海等新职业、新方式应运而生，让赶海这一海边人的乐趣升级、加倍。赶海更是成为了年轻的职业赶海人向外地游客推介家乡青岛的一种新途径。



体验 赶海抓蛏子要眼疾手快

假期里，记者前往崂山区会场赶海园，也体验了一把赶海的乐趣。考虑到假期外出旅游人太多，王女士一家四口选择留在青岛过节。之前在手机上看到抓蛏子的视频，王女士和丈夫都感到很有意思，于是在10月3日前往会场赶海。提前做足了功课，王女士带了一瓶盐、铁刮子等工具，和家人打配合抓蛏子。记者见到他们时，筐子里已经有了10多只蛏子。“我刚开始跟着网红小视频学，后来跟着职业赶海人学了几招。基本要领就是用铁刮子薄薄刮开滩涂，看到有洞，趁洞口弥合前赶紧撒盐，等着蛏子一露头，立刻薅住，基本就有了。”王女士说。记者也按照王女士所说的动作要领体验了一番，只要耐心、专注、眼疾手快，不一会就能抓到一只蛏子。

在会场赶海园，记者还遇到了一位捉蛏高手。“运气好，碰到蛏子窝，一次潮水能挖七八斤，运气差点也能挖四五千斤。按比市场价稍低的30元一斤的价格算，收入还可以。靠这个发家致富有点难，但是靠海吃海，十分靠谱。”这位

头包方巾的捉蛏高手就住在崂山区，多年积攒的赶海经验让她早已练就了眼疾手快的好身手，不一会就挖出了十来只蛏子，吸引了周围游客前来围观。

走红 资深“赶友”发视频“爆”了

在小红书上，有许多青岛的资深“赶友”乐于分享赶海视频、传授赶海经验，市民肖夏（小红书上账号“肖夏”）便是其中之一。在她发布的赶海视频中，一锅石夹红、一袋蛏子、一桶小螺等“战利品”总会引来大量粉丝围观、点赞。“我出生在烟台养马岛，那个岛很小，却有沙滩、泥滩、礁石滩，赶海收获非常丰富，我从小就了解在什么滩能捡到什么海鲜。”说起自己的赶海经历，肖夏颇为自豪。肖夏毕业于中国海洋大学，来到青岛后，她很开心可以继续赶海，还认识了同样喜欢赶海的丈夫。夫妻俩会在深夜戴着头灯抓螃蟹，严冬到礁石上敲海蛎子，还不断挖掘新的赶海玩法。“以我的成长认知，我原本以为人人会赶海，后来偶然把赶海视频发到小红书、抖音平台，忽然就‘爆’了”。很多人问我去哪赶海、需要什么工具等，从那之后，我热衷于通过视频科普赶海。”根

据肖夏的科普，网友们买装备、抓螃蟹、逮虾虎，玩得不亦乐乎。此外，肖夏还和同事们整理制作了青岛市南区游乐赶海地图及赶海工具包，免费分享给外地来青的游客，以便让更多游客感受到海边生活的乐趣。

成团 网上招募线下组团赶海

80后大国（网名：happy home）在朋友的带领下成为了一名职业赶海人，他和朋友正在致力于将赶海从爱好变为事业。国庆假期，大国和朋友在小红书、抖音等平台发出青岛赶海招募令，很快各地游客报名成团。大国等8名赶海玩家担当赶海领队，在约定的地点和游客集结，所有人穿戴好装备后一起出发奔向大海。从假期首日开始，大国带队的赶海足迹遍及红石崖、城市阳台、八大关、石老人雕塑园、会场赶海园等地，最多的一个赶海团人数达100多人。“我们主打的是拎包赶海，游客不用准备任何东西，人来就行，我们提供所有的工具，最重要的是水裤、手套等，费用在50到80元不等。”大国告诉记者，白天场主要是挖蛤蜊、蛏子，夜场赶海可以收获螃蟹、小乌贼等。在假期最忙碌的一天，大国和他的小伙伴们收工时已到了凌晨3点多。

“我本身是做茶叶生意的，忙活赶海这件事纯是因为喜欢。”大国告诉记者，许多大人更看重的是赶海能挖到什么，能不能找到大螃蟹，“其实赶海的过程比结果更重要，这是与大海亲密接触的体验，可以收获快乐与成就感。”这个假期，青岛晚报官微发布了《原计划住两天，有游客迷上赶海又续住了几天……假期青岛黄金海岸“真香”》一文，有网友留言表示，赶海十分解压，还能让孩子体会到赶海的乐趣。如今，大国正在和朋友们商量，将民宿、Citywalk等更多有趣的海边生活融入赶海团中，让市民游客体验原汁原味的青岛生活。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 于波 陈小川 张琰



不一样的假期 坐上邮轮去旅行

青岛国际邮轮实现北方首批复航 730名游客圆梦海上之旅

时隔1373天，青岛邮轮旅游重新起航。9月29日是中秋佳节，青岛邮轮母港以“水门礼”迎接“蓝梦之星”号靠港。当晚“蓝梦之星”号载着730名游客踏上青岛—韩国济州—上海国际航线，圆梦海上之旅，这也意味着青岛国际邮轮实现北方首批复航。

“蓝梦之星”号三成游客来自青岛

9月29日下午，“海上生明月·蓝梦耀岛城”——青岛国际邮轮复航暨“蓝梦之星”号青岛首航仪式在青岛邮轮母港客运中心举办。青岛姑娘赵文倩是“蓝梦之星”号青岛首航的首批游客，对旅行充满了期待。“平时工作太忙了，所以借着假期，我想登上邮轮体验一下慢生活，还能在海上赏中秋节的月亮。”与赵文倩同行的是姐姐和5岁的外甥，均是第一次乘坐国际航线的邮轮。按照计划，10月2日海上之

旅结束，赵文倩一家抵达目的地上海，继续游玩后才返回青岛。青岛西海岸新区太行山路小学三年级学生果果和姥姥也是首批游客，头一次坐邮轮，他们也十分兴奋。

上海蓝梦国际邮轮股份有限公司总经理徐颖介绍，“蓝梦之星”号是具有“青岛基因”的国民邮轮，此次在青岛首航吸引了730名游客，其中三成游客来自青岛。在她看来，青岛国际邮轮母港本身具有得天独厚的区位优势，且青岛十分重视邮轮产业的高质量发展。青岛区位优势明显，可以辐射周边区域的客源市场，如北京游客仅需坐3小时高铁就可以抵达青岛，未来这里有实力成为北方第一大港。

真金白银首航奖励30万元

仪式上，山东港口邮轮文旅集团与上海蓝梦国际邮轮股份有限公司进行了铭牌交换仪式。上海市现代服务业

联合会副会长、邮轮专委会名誉主任孙卫国和上海蓝梦国际邮轮股份有限公司团队获青岛国际邮轮复航特别贡献奖。根据今年青岛市文化和旅游局、青岛市财政局联合发布的《青岛市邮轮旅游高质量发展扶持措施》，上海蓝梦邮轮公司获30万元青岛首航奖励，实现惠企政策直达快享。此外，上海蓝梦邮轮北方总部揭牌，成为青岛落地的第一家国际邮轮公司区域总部。青岛国际邮轮港区服务管理局还与上海蓝梦邮轮签署2024年在青航线运营协议。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波
栾丕炜 通讯员 王璇



■新闻延伸 中港湾环境提升圆满完工

在青岛邮轮旅游实现北方首批复航之日，记者发现青岛国际邮轮港区焕然一新：绿道上，平整的栈道沿海岸线铺展，一条蓝色漫步道延伸至视线的尽头，在天空和大海的映衬下活力十足。据悉，为迎接青岛国际邮轮顺利复航，中港湾环境品质提升工程以青岛国际邮轮港区六号码头为载体饱和式施工推进，于9月底顺利完工。与此同时，海湾广场已完工。码头端部已经打造完成了一处融合灯塔、滨海风光、邮轮航海文化、光影艺术于一体的网红广场。据悉，10月底，海湾广场将正式启用亮化工程，市民游客可赏玩海洋、星空等浪漫主题投影，增加了功能性照明和氛围性亮化。海湾广场营造及氛围空间塑形工程将成为岛城又一网红打卡地。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 通讯员 丁飞